

Dez de țară ori în săptămâna

Joi și d. Dominica.

Țăriștea, pentru Anul
pe an întreg . . . 10 l. v. a.
„ jumătate de an . . . 5 l. v. a.
„ trei luni . . . 3 l. v. a.

Pentru Românii și Scaților
pe an întreg . . . 44 l. v. a.
„ jumătate . . . 7 l. v. a.
„ trei luni . . . 3 l. 10 s. r.

ROMANIA.

DIURNALU POLITICU SI LITERARU.

REVISTA POLITICA.

Pentru 1/2-a martiu 1865.

Din Carlovite avem scria postată, cumca eorpeu reprezentativă romană, după ce și încleșcă el încă pe la începutul lunii cîrîntî lucrările sale, ăra apoi pînă pe la mîdlocu lui se convinsese, cumca dîn partea congresului serbescu îndesieru aștepta dîndu-împetinare frățioasă, sîn încă atunci gătă s'ă parăsescă Carlovite, dar la întîlțioră doznăla s'primă dîn partea comisarului imperatrescu, carele nu încetă a face cîte tôte încercări spre a aduce pe serbi la rașona, — de trei ori și-mamă d'ale caloră, măi antîm adeca pînă în 19, apoi pînă n 23, în fine pînă n 26 a luncei acesti. Intr'aceea s'ă încercatu s'ă un felu de întelire cu serbii, ăra în urm'a urmelor comisarului imperatrescu s'ambătă treuda aduce cașă acastă înaintea congresului, dar tôte fîra ulu, rezultatu, de cîtu c'ă și dîu comisarului imperatrescu se convinsese deplinu, cumca spiritele în congresulu serbescu sunt multu măi interiate, de cîtu se p'oa el pertră s'ă decide acastă cauza fîra patima, după postulatele civintății și dreptății. În cîtu se atînge de pretinsănu romanilor în bani, congresulu serbescu nu voi a recunoșce acastă măi de parte de cîtu pînă la o s'uma de 250 de m. d. ăra în cîtu pentru c'ă d'ale pretinsănu, adeca în privint'a monastirilor o desdănnarilor pentru dreptulu lor la realitatele episcopali dîn Temisioara și Versietiu etc. acel congresulu nu voi a recunoșce chiară nice un dreptu pe partea romanilor. După acastă esperint'a reprezentantilor romani c'ăți se măi aflau în Carlovite cu Eșc. Sa dîu Metropoliții și cu I. Șa dîu eppu ala Arșadului, domn'ăscă treuda după aced'ă parăra t'oa în scria și învioră dîu comisarului imperatrescu — Carlovite, plecandu cu vaporulu în diosu spre Bașaiuș. Eșc. Sa arcepscopulu cu intenținea de a calatu' prin Temisioara și Viena, ăra c'ăială f'ă ale sale. Nî se încredint'ă, cumca romanii se despartira de serbi și de Carlovite fîra c'ă măi nica mană s'ă amarțunu, cumc'ă conședint'ă și pr'ă bîne factorii și canale, ce au produs iritarea spiritorului și au făcutu o impacient'ă, ba chiară și o întelire frățioasă — cu nepotnă.

În ședinț'ă de 23. martiu a casei deputatilor senatului imperatrescu se fini debateră generală a sup'ă bugetulu anulu 1865. Plener și Schmerling apărara guvernulu în contra impatritorulu c'ă și se face. Schmerling declară: (Guvernulu, cașă c'ă deputatilor, sunt de o considerare în privint'a accea, ca pre cîtu numai se p'oa, s'ă se facă economisari, numai în privint'a cifrelor măi estăte o defertință. În votulu pentru cifre măi serbi s'ă măi mico, nu primivă un votu de încercere s'ă neîncredere, pentru c'ă guvernulu, avendu o specificare acurată a bugetulu, nu p'oa întrebunț'ă banii altmînde de cum se votara. Guvernulu măi conședint'ă de stău, d'aceea optarele va spune pe scurtu unde e smîn'a, și unde se c'ă smîntesc guvernulu. În politica estera prețind'ă resoluziune și o portare rigorosă, ăra d'ale parte se dice neînțatatu c'ă Austria t'rebue s'ă se rețiena de la veri-ce procedura activă, c'ăci e un statu decadutu, f'ara de creditu. Acastă nu e în stare a ținut'ă posesiunea Austriei în strainețate. În lup'ă de constituținea în Prusia n'ici olată nu s'ă auzitu ca c'ă d'ă deputatilor s'ă fe suadintu guvernulu c'ă s'ă si parăsescă pușetinea sa de potere mare. Deși guvernulu nu e astătu de șagunțios s'ă erda cumca prima [dieta a Ungariei va delegă estinea de constituținea și va trimite deputati în senatulu imperiale, dar t'oa și un progresu pacat se va delegă în fine acastă estinea. Pentru complanarea dietei Ungariei s'ă facutu pragrat'ă. Tempulu conședint'ă accești diete, ațerna de la grăbirea cu care senatulu imp.

si-va fini lucrările sale. Nimene n'are de cugeta a începe octroiare în Ungaria. Dar c'ă legea legatului constituțional e lina. Proieptele pentru senatulu imperiale sugustu ve p'oa convințea cume guvernulu se îngrijescă de p'oa dezvoltarea instituțiilor constituționali. La șarcea finanțiale observă ministrulu de statu c'ă deroga cifrelor nu e un mediolocu rafidale de vindicare. Cașă s'ă proieptese medicile de vindicare și s'ă nu d'ăta neînțatatu: Nu se p'oa măi alțuș Viet'i constituționale e posibilu prin o conciliare armonica int'ro reprezentant'ă dietei și guvernulu. Aceste nu sunt parțiale opuse, pentru c'ă ambide n'isuntăno spre bînele țierei, d'ă cu medicile desclintă, neconsiderandu c'ă ăre cu potnă și în Austria un regimiu strinsu parlamentar și a guvern'ă cu un ministereu d'ă majoritate. Oratorele nu v'ăde în cașă deputatilor o parțita cu 'un programu anuntiu și barbu, în stare a conședint'ă amnistiat'ă. Deci guvernulu conform consensit'ăi sale va alțuși și sunt în contra. Schmerling dice la fine: Aderint'ă guvernulu nu s'ă se recușigă călă opusitiunea. Incheia cu ascurare c'ă devie'ă guvernulu e: „Fidelitate Imperatului, fidelitate constituționale, și c'ă o împlinire fidele a detorint'ă. (plausus).

Deșabteru în senatulu de Petropole a sup'ă Poloniei s'au începutu pră temoiculu propusimint'ă lui Viopolovski. Accea coru pentru Polonia vice-regat'ă ereditariu cu un principu rusescu.

Diurnalulu englescu „Morning Post” — nepăsandu multu de desmîntir'ă diurnalor oficiale și oficiose — percede a împarteli desoperă c'ă sup'ă planurilor rusesce, și d'ăscare c'ări dice că are cunoscutință pusștive. Eșc. Sa abscara, cumca cam c'ătră oaptulu lui ianuaru a. e. s'olnu rusescu în Berlinu, D. Oubrui au încunoscutinț'ă de D. Bismarck despre c'ăpeta guvernulu rusescu de a invită pră Austria și Prusia la o conșevire cu țiarulu la Varsavia, și anume pr'ă l'au lăi maiu, preand'u totodată se va țien'ă acolo o revista militară. Aderentalu scopu al adunării ar fi conșatara a sup'ă împrumut'ă retrăgări a celor t're poteri de la detorint'ă c'ări li împune tratatulu de Viena, ce de multu acum li-n devenitu molestu. Așă tendință s'ar fi și împartese cu confidint'ă certii de Berlinu.

La Paris se accepta publicarea decretului prin care principele Napoleon se constituie de alt'er e și o alu imperatului pră un restempu de patrulnă, c'ăta va lipi m. S'ă d'ă țiera. — Scrile electrice dîn Constantin'ă d'ă despre departarea solului franceșcu de la curțea Turciei se demulu va intră a urmate nemendicite. Cu mintira prin altele urmata nemendicite. Cu tôte aceste o curțea diplomată se scootese a fe și cu potnă dîn caus'a estimării canalulu de Suez, în carea Port'a nu v're s'ă primisca arbitriulu imperatului franceșcu.

Estinea de constituțione.

ocupa ăra și de c'ătu ve tempu șietele, și p'recum ne încunoscutinț'ă dîn măi multe șeziri consunatori, ea e d'ă la ordnea prima a afacerilor cancelarulu de curte, și nu ne îndoinu — judecandu pră antecedint'ă — c'ă ea e intratu int'ă unu studiu nou măi ap'robe de complanari, și respective de încercare complanari.

Nu potemu șei ce depusimint'ă a intropuneri s'ău voiesc a întreprinde cancelaria de curte pentru restitarea vietii constituționale în Ungaria, c'ă ce aceste se publica în diurnalulu oficiale numai cu putenienu tempu în ante de pasirea lor în validatete, ăra de alta parte, de le-am șei c'ămbos, ne avendu facultatea profetica c'ă se potemu preved'ă rezultatulu lor; deci ne marginim a c'ă insiră numai acele mominte ce infirmăntă deșceptara dîn șomna a accești estimii, și împășneră cancelaria de curte spre apșitate măi mare.

Președint'ănu se face la Ti-pograful Traian — Carol I. în lastră d'ă domn'ăscă Nr. 2. ăra compoziția d'ă Redacționulu d'ărașadului d'ă țara. Reșarț d'ă (Zăbră-Gasa Nr. 9, unde ștat a se arde'ă cu șerședint'ă o p'rivina administrativă, șpedint'ă, etc.

Scriori intrate și corespondint'ă șerședint'ă se șerședint'ă. Scriptile șpedint'ă ve șerședint'ă.

Pentru inserționu șpedint'ă șerședint'ă se așerședint'ă 6. șerședint'ă d'ă. — Unu ară șagunțios, costă 10 ș. v. a.

Nu șfere indoiță c'ă opusitiunea dîn senatulu imperiale a contribuitu în erdina p'oa la știrina accești estimii, ce dormă c'ă dusa.

Una opusitiune în senatulu imperiale! Marturisim c'ă măi în grabă am fi credutu vertic'ă de c'ătu acastă.

Și c'ă de ce se șerședint'ă acastă opusitiune: Măi fie-care provincie a imperiale ar alta și alta lege electorală; ici ved'i algerii directe, colci indirecte; ici un și colci alta base pentru legea electorală. Și de ce a făcutu guvernulu c'ă legile electorale pentru dietele provinciale se defereze una de alta? De securu nu de flori de c'ătu, c'ă pentru c'ă li satu-felu s'ă venitu măi bîne la șocotă, astu-felu a potutu șerședint'ă la dietele respective, pentru c'ă șerședint'ă și alba n'isec bîneni t'oa de c'ătu c'ă șerședint'ă.

Șesimile dietelor le veșimant'ă decurșu în linice depina — afara de ceea a Dalmatiei, — guvernulu se multim cu portarea lor, și desclintu diet'a Trniei dare n'isec rezultate la care nu se acceptau mare parte d'ăvite guvernamentali optimiste. Aste diete cu majoritate guvernamentale eră lucră p'ă freșecu șerședint'ă pentru senatulu imperiale c'ă alțuș rizeșe barbati de la cari potesu șerședint'ă a portare pră placulu ministereului.

Și totu-și în senatulu imperiale vedemu n'isec barbati cari cu tôte c'ă f'era cernuti de dona ori — prima d'ă parte prin legea electorale, măi apoi în algerie dietele — și formara opusitiune.

D'ă ministrulu de statulu și fe școlind'ă bîne, c'ă dacă algerie la senatulu imperiale ar fe nemendicite, nu prin diete, în șesene c'ă opusitiune nu ar av'ă mare înșesmetete, dar c'ăntu șerședint'ă t'rece prin atâte șipite p'ana ajunge în șenatu, și în aste purgatorie nu se curăță de pecatulu opusitiunele, grauliu lui se ară șerședint'ă d'ă importanță mare, și șistem'a contra c'ătu a se opune, t'rebue s'ă imbalu multe defete și lacune mari.

Așă opusitiune în senatulu imperiale dede d'ă ministrulu șe preoșă c'ă și aru plă a ved'ă dietele dîn partea resarținea a imperiulu conșamiate pentru deliberarea estimiloru îndert'ă. Și noi credemu c'ă d'ă ministrulu nu ar v'ănti voi a d'ă adese peptu cu parerile accești șerședint'ă senatori, c'ă măi bîne a ascultă de ei, c'ă astu măi v'erședint'ă c'ă astu nu ar av'ă opusitiune în asta causa, pentru c'ă șantenu convini pră depnă c'ă șerședint'ă dîn part'ă ministerele nu și-voră luă resoluziunea neconsente d'ă se opune ministereului.

Cumca bugetulu anulu 1865. se debate ac'ă în senatulu imperiale, o șpica multu cu accești Ungariei, afirmandu c'ă astu guvernulu va av'ă tempu a încercă complanarea accești estimii. Șerședint'ă Șerședint'ă imp. nu șerședint'ă d'ăsta diete, măi și acolo a at'at'ă unu restempu p'recum numai se pot'ă șerședint'ă.

Alu douăle p'resumu nu măi putenienu importante e c'ă v'oidu cancelaria de curte a int'roduce pră calea octroiare reformele ce le recere justitiu în Ungarie, Majestatea Sa refușă a-și d'ă conșeră octroiare. Reformele în justitiu și administratiune șerședint'ă int'ent'ă și candu banulu Imperatulu respice octroiare, d'overd'ă c'ă voiesc a le int'roduce pră calea constituționale, c'ă-ți respectulu c'ă int'ent'ănu potnentei monarhu nu ne lassa a p'reșupne c'ă Maj. Sa v're amănarea acelor reforme.

Măi adaugemu încă c'ă cancelaria de curte ung. se ocupa în aceste mominte de proieptele de logi ce se voră intrare dietei vențier.

Dacă conședint'ă nostru magarci manifestă neînțatatu d'ă d'ă diete, pentru regularea estimiloru de dreptulu publicu și pentru reformele în dreptulu civilu, apoi noi t'rebue s'ă o dorim u at'at'ă măi multu, c'ă-ți șfara de numitele estimii, noi avemu și estinea naturalitate, a limbii nôștre, pentru care la diete acceptam'ă vindicare depnă, c'ăci ac'ă șerședint'ă provisoriu vedimaru oficiali cari au

poterile spre realizarea scopurilor asociației, — se dă în urma în protocol.

5. Președinte s-a Domnului președinte Episcopu dă se prelege două rânduri de scrisoare ale Domnului vice-președinti ai adunării generale: Michale Nagy și Georgia Popa, către Președintele S-a îndreptată, prin care cere de antîia mai ales pentru îndobînzirea locuinței sale, redămă postula de vice-președinte; ăra alăa doile depășire împedecarea de a veni antîia la adunarea generală. — În frîlu acestora primindă-se cu parțea și cu recunoștină, s-a înțeles vice-președinte Domnului Michale Nagy, și pîmudu-se la cale alegerea alui vice-președinte în loculă acestuia, — cu totalitate voturilor s'au ales antîia vice-președinte fostulu pară acum vice-președinte alu doile, Domnulu Consiliarul scriitor Georgia Popa; ăra alăa doile vice-președinte Domnulu Joane Siorban, vice-comite comitatulu Bihari.

6. Depuțatimea alesă sub Nr. 14 alu protocolului adunării generale dîn anulă 1914, parțea se depune la președinte, tronă alăa Maisterei Sale, cu reg. și apostolice omagiulu și premittă mulțumire dîn parțea acestei asociații înființate dîn președințea grăta a Maisterei Sale, — prin comendărea s'ăa Domnulu jude alu Tabeli reg. în Ungaria, Vincentiu Babeșiu face raportu acestei adunări despre împlinire inișiale s'ăa, întinundă inișiale grăta, cu care acce depuțatime a fost primită de Maisterea S'ăa, cu plăcere se în înmînată.

Dirapționa asociației alese pe anulă trecut, asterne raportu generală despre lucrările s'ăa începunde de la prima adunare generală dîn lună Iulă Maiu 1903. pară acum; în frîlu cercu că parțea mai momentose vînt inișiale: defășurarea cașei, pentru care adunarea generală nu s'au potutu conchîmă mai timpurii, ci a trebuit să se amâne pară acum; apoi ratiunile receptoru și erogatoru; starea fondulu inișiale și s'au propoziție parțea modificarea statuteloru asociației. — Ca privire la aceste adunări generale pentru asigurarea raportulu de față, cu excepționa parții privitoare la modificarea statuteloru, a demittu o comisiune statutoră dîn Domnii: Julianu Janculescu, Tomă Costin și Emanuel Măliciu; ăra pentru privitoră revizuire a statuteloru asociației, cu destinație privitoră la modificarea propoze prin dirapționa, s'au demittu alăa colime statutoră dîn Domnii: Vincentiu Babeșiu, Joane Siorban, Miron Romanu, Parteniu Comă, Dr. Aureliu Maniu, Lazaru Joneșcu și Joane Popoviciu Desdău; amendose acceste în inscrierile de a raportu la ședințea de mase.

8. În frîlu raportulu dirapțională de sub Nr. prezidinte, s'au înțate de omeli în discutiune Rescriere de Domnulu Comite supremu alu Comitatulu Aradului Teodora Șerbu, către Președinte alu adunării generale sub Nr. Optovro 1858. Nr. 2978 îndreptată, după a carăia s'ăușă alăgura Președintulu și a Dirapțitorulu acestei asociații întempletă în adunarea generală dîn anulă trecut, și aprobată dîn parțea inișiale Dirapțitorulu alu țierei cu acce însemnare: că în viitoră astelulu de alegeri nu s'au întemplet, ci se calea votării ordinară să se întemplet; — mară Rescriere în cîtu se ține de întarirea Președintulu și a Dirapțitorulu, se spre comendărea; ăra în cîtu se atînge de procedură adunării generale la alegeri de acceste, — spre comendărea cu statule asociației se estrădă comisiune denumite sub Nr. procedente pentru revizuirea statuteloru.

9. Domnulu jude alu tabeli regesi în Ungaria Vincentiu Babeșiu, la inscrierarea nobilității familiei Mălicianu, defășură programulu unei istorie naționale privitoare la începutulu, decederea și renascere nășionu român în oriente; spre a carăia discurs se ține lungă deligere, nemi primindă de una de galbani imperfecți, oferitu dîn parțea laudatulu nobilității Mălicianu, sub auspiciile acestei asociații ari fi să se deschidă conștință. La ce adunarea generală parțema de sentimă mulțumire cu mai febrile cîtu nobilită și pentru propoziție nășionu alăa de nobilită familiei Mălicianu, nă de bine pe lângă comendărea programulu istoric elucrantă, și se publică conștință în președinte amantă, și ce ofepțiune acceste; a se înșcrie dîn dirapționa asociației.

10. Scrierose Domnulu Dr. A. M. Maricnescu, adreptă dîn Logoiu către adunarea generală, prin carea densu cu provocare la §. 1. lit. d alu statuteloru asociației, cere a se sprigi edictulu unui opu nou ală șei, emprinditoriu de poști poporale, — adunarea generală nă de bine a se dă dirapționa accestei asociații cu împotiveră de a decide în meritulu ei cete se doșă împotiveră potu coreșpunde statuteloru.

11. Domnulu Iușă Romanu jude ordinaru de cercu în Comitatulu Bihari, tranșe parțea Bibliotecă asociației opusă istorică Tulătu; Uricăriu, cu cuprinde Chrisivă, Firmovă, și alte acte ale Moldovei, de Teodora Codreșcu" în 3. tomuri; — care doș se la cu mulțumimă, și pe calea dirapționei se depune a se astelă în Bibliotecă asociației.

12. Telegramulu de salutare datu dîn Caransebeș de Domnii: Andreievici, Vasilevici, Pețiu, Băisău, Brancovici, Balcu, Bona și Koldăgi, carări s'au împedecati a veni în parșona la adunarea generală de față, se în spre șeire.

13. Motiunea notariulu acestei adunării generale Miron Romanu, privitoră la regularea terminulu adunării generale; cum și alte doșe motiuni ale Dnii comendărea Joane Moldovanu, nă în privitoră erariu fondulu școlăriei adunării dîn contribuțione comendărea sub amare de șeire, dîșe procentuale, și ală în privitoră alegeri materialelu pentru unu opu statistică privitoră la împotiverăna romană dîn ținuturile de aici, — se dan spre comendărea și raportu unei comisiune statutoră dîn Domnii: Comitiu Joneșvici, consiliaru de școlă; Iușă Belesiu protopop; Alexandru Gavru profesor preparan-

diale, și Nicolău Philimonu advocatu; carea comisiune de odată se astoriedă a primi, censură și referă și alte motiuni, cu nu-cum-a se voru face pară la ședințea de mase dîn parțea membrulu asociației.

14. Pentru proiectarea preliminarulu de șeire pe anulă 1915, și a întreprinderilor pentru dirapționa asociației, se demittose dîn parțea adunării generale o comisiune dîn Domnii: Julianu Janculescu, Tomă Costin, Emanuel Măliciu, Joane Moldovanu și Florianu Vargă.

15. Facendă-se propoziție pentru primirea membrulu noi în asociație cu privire la §§. 4. și 5. a statuteloru, pe langă garanțiu dîn parțea șegretariulu propozițoru, s'au ales prin votare șeire următorii membri noi, și adică:

Numărulu cîntină	Numele și carapierulu membrulu alăi	Locoinț'a	Ofertulu anuale		Numele propozițorulu
			fl.	cr.	
1	Lazaru Vancea, parocu	Cilia	2	—	Georgia Popescu.
2	Joane Lucă, juristu abs.	Aradu	2	—	B. E. Stancescu.
3	Iliu Teleacu, capelanu	do	2	—	
4	Ioane Giță, parocu	Sintea	2	—	
5	Demetriu Reștinu, calcinar.	Aradu	2	—	
6	Teodora Angelina, economă	Macia	2	—	
7	Ștefan Ardeleanu, do	do	2	—	Ioane Berceanu.
8	Moise Simandanu, calcinar.	do	2	—	
9	Alexie Criștianu, do	S. Martinu	2	—	
10	Achim Dureșu, economă	Ravna	2	—	
11	Ioană Maricnescu, economă	Macia	2	—	
12	Ignăciu Ciocănuș, notariu	Alenișu	2	—	
13	Vasiliu Derescu, auritoru	Aradu	5	—	Dem. Mihailu.
14	Ioane Sandru, economă	Aleșiu	2	—	
15	Petra Budai, notariu	Chereșiu	4	—	Ioane Budai.
16	Michale Colocan, notariu	Vascoș	2	—	Vas. Siarcăci.
17	Petra Bogdanu, inventoriu	Crăciunaru	2	—	
18	Constantin Căina, parocu	Gurbiudu	2	—	Petra Șuciu.
19	Moșe Gradinaru, parocu	Sucești	2	—	
20	Georgia Kozvina, advocatu	Salonia	2	—	
21	Ioștia Gradinaru, studinte	do	2	—	
22	Nicolău Milosin, parocu	Temereșu	2	—	Dr. Aur. Maniu.
23	Trifon Tărnanu, do	Petromani	2	—	
24	Andreiș Bogărianu, parocu	Cebra	2	—	
25	Georgia Bagariu, do	Toraculu micu	2	—	
26	Teodora Bănilă, proctu	Ternoșu	2	—	
27	Ionuș Parău, do	Simandă	2	—	Nicolău Philimonu.
28	Georgia Hășu, jude comun.	Miscă	2	—	
29	Nicolău Gănuș, economă	do	2	—	Nicolău Criștianu.
30	Teodora Coțiu, parocu	do	2	—	
31	Teodora Vișu, inventoriu	do	2	—	
32	Ioane Moldovanu, clerică	Aradu	2	—	Georg. Vasileviciu.
33	Georgia Drăganțiu, jude	Miscăca	2	—	Ioan Petru.
34	Eufimiu Popoviciu, parocu	Braznăci	2	—	
35	Atanasiu Fărașu, inventoriu	do	2	—	Paul Tîerănu.
36	Petra Pecurariu	Măș-Dogoroiu	2	00	
37	Onutaru Russ, juristu abs.	Aradu	4	—	Lazaru Joneșcu.
38	Georgia Popoviciu, juristu	do	2	—	
39	Teodora Negru, economă	Carticciu	5	—	
40	Ioane Ursu, do	do	2	—	
41	Ignăci Ursu, do	do	2	—	
42	Iliu Doină, do	do	2	—	
43	Sandra Iulianu, do	do	2	—	Ioane Mladianu.
44	Vas. Bolboacă sen. do	do	2	—	
45	Onuș Bănuș, do	do	2	—	
46	Ioștia Mladianu, do	do	2	—	
47	Georgia Bogariu, spanu	do	2	—	
48	Flora Lazarescu	Sieră	2	—	
49	Georgia Creșu	do	2	—	
50	Ioiță Grosăianu	do	2	—	
51	Savu Grosăianu	do	2	—	
52	Mitru Șuciu	do	2	—	
53	Teodora Creșă	do	2	—	
54	Georgia Creșă	do	2	—	Iovu Creșticiu.
55	Savu Vela sen.	do	2	—	
56	Ștefan Ștefanu	do	2	—	
57	Constantin Lazarescu	do	2	—	
58	Ioiță Bucălianu	do	2	—	
59	Isidora Popescu, clerică	Aradu	2	—	Nicolău Ardeleanu.
60	Ioane Fătușviciu, eropator	Făginu	2	—	Ioan Măliciu.
61	Antoniă Masteliu, inventoriu	do	2	—	Todol Șerbu ju.
62	Georgia Berariu, notariu	Cherșințiu	5	—	
63	Paul Tăpoșiu, do	Macia	5	—	
64	Ioan Popoviciu Frăsoș, cano	Aradu	2	—	
65	Petru Ispărvnicu, clericu	do	2	—	Mironu Romanu.
66	Daniela Romană, economă	Măliciu	2	—	
67	Georgia Stamă	Lepoșu	2	—	I. Popoviciu Desdău.
68	Ioană M. Maricnescu	do	2	—	
69	Moșe Mihăilevici, inventoriu	Bieni	2	—	Tomă Costin.
70	Georgia Vargă, cascol. comit.	Aradu	2	—	Avr. Vostinariu.
71	Ioane Meriș, clericu	do	2	—	
72	Petra Pașu, economă	Sambăteșiu	2	—	
73	Natîia Lovinescu, economă	do	2	—	
74	Jancu Clăreșu, do	do	2	—	Ioane Rătu.
75	Georgia Popă	do	2	—	
76	Petra Tătaru, jude	Clicișu	2	—	
77	Ioștia Cadariu, proctu	Susnoviciu	2	—	
78	Nicodemu Cadăcu, inventoriu	Cherșien	2	—	Dionis. Cadariu.
79	Iliu Cadariu, negociatoru	do	2	—	
80	Simion Drăgoiu, parocu	Vereșințoru	2	—	Laur. Barzu.
81	Zemoh Covaciă, proctu	Ostrovu	2	—	Florianu Vargă.
82	Ioane Tulăcanu juu, parocu	Zărăndu	2	—	

16. Terminulu ședinții a doșă a acestei adunări generale punendă-se pe dînă de mase 11. et. octovre la 9 ore mairte de mediu-dă, ședințea de față s'au încheiat.

Data în loculă. anulă lună și dînă mai susnumărate.

(Subscrierile)

— S. Miclosianu mara 21, mart 1865.

Ointamplare trista e de cumm obsequia vorbirii. Inca asta ierna s'a intemplat aici, ca un ajuto de pofatorilor jecandu-se cu copiii sau cu aiia a macerului; spre delectarea acestora, a vultu ad si lre — cam se spendiara omul? Si aceta giama neghibia, ca aceta s'a finit, ca ficioria neprecugetaria, intru operatiune sale — a leasatu; si intru-nu tardiu, dapa ce copili au riza bine de lopturile lui cu moites, (despre care iuse bistoi copii neprecipiti neci nu se nedian), vedendu ca nu se mai mica, s'a dusa ad se spana si tatalu loru cu s'a glumitu cu ei biatau ajutu, si candu nu turalu impaiantatu a tatalu fanaa fatalu — a forala are mortu.

Aceta intemplare fatale mai tardiu fu uitata, pentru ce alta mai infamatoria se aduca in uitarea publicu. — Inainte cu vreo 10 zile se lita fainia ca ajuntalu noi negociatoriu (de nationalitate nu sciu serba ad gra) — s'a spendiara'ta. Neno-roscitu tenera dilata de relege rom. catolica, in urmasa siminciderii (?) conformu preceptelor leges fu ingropata fara pretu, si s'afara d'iu mortu. Dupa aceta tatra copilulu d'iu N. Kiviu venindu aici, a cerutu investigate officiu, si desgropanu cu moitul, inca inainte de acetiare, s'a observat, ca copulu neproscutulu copulu — era spartu! Si aceta spartura fu constatata, ca a fostu scila si aducatoria de moite, — ca ci crierii ar sangerati cupulitu, — si de brava-se po langa amia nu s'a pututu observa neci o convalescinta a sangulu, pro lamritu se potu vede, ca copilulu mai antia a fostu locu de maba in capu, si a spo! spualitatu. Aldea rabatulatu negociatoriu, imperturatu de magna, nerabta fara voia de ala omori, nu lovitu cu ce-va in capu, si apoi venditu trisa a urmasu a neprecugetari sale, ca se acopere (?) aceta fapta criminala, a mai maritu criminalitatu cu aceta, ca pro vintina ferie d'obitoiesi a incusatu-o cu simuciere, aducandu-si a banu s'ina amine de exemplulu trisa de asta ierna, a cagatu cu guma omosi voru creite orbini, ca aceta s'a maba cu a vintu ad se spendiara; — astafala apoi a rapta negociatorulu pariatu, si aceta concuere umana, ca harum se pita fi copilulu loru ingropatu ad civinita.

Incuarca se mai gravitatu si prin aceta, ca vestimintulu, in cari era copilulu imbracatu in d'ia fatale, nu se afla nici de cum. — In urmasa vianu reportulu a corpulu medicale de aici, constatandu-se apoi, ca tenerala nu s'a simicatu, ci cu moite sila a mortu, s'a inmormentatu alda feru de nou ce descripiune a mabitorulu de aici la Carlovotia prin aceta vru se aceta, ca romanu sunt mai putini de aceta serbi in aceta comuna, si ne indema prelesolu patriu, ca se face romanu de aici protesta in contra acetai descripiuni false si mincinoase. Apoi mai tute in aceta intilese scris si in Concordia,* una oro-care gradinaru d'iu Temioara, provocandu tute deolatu scrisu pro protopopu Dregicii de Nitelotia, ad raspandu adveca e ca nu tranasu astu-fola de descripiuni la Carlovotia, adu ha! Informatiune ce noi le primimur pana ac, nu le potemu lala de base protestulu. Eri civitatu adu ad semiclosianu tute dema nu facutu si vora face ce o de facutu la tempulu seu. — Noi sciam, ca romanu de aici facu 2/3 parti, inca mai multu, era serbi adu 1/3 parte d'iu comuna gr. resurtitu, prin urmasu putienu ne pasa de aceta, si simicimulu urmasu si a altura, nice le desolantu stodalitu d'iu Carlovotia, sustemu carosi nimal, ca dace vora face era-cari decisiuni pe baza unu informatiuni false, si descripiuni nesdeavate, cum vora esocuta aceta decisiuni? — Aceta intrebare negritu se va deslegu sengura la tempulu seu, si de aceta nu voim a incomoda pro lita S. Miclosian si Esc. Sa. Philippovits cu protestulu loru. Acceptum adveca comisiuni guvernabile, si am amu venim sarile Dembovitici, Oltului, Buzenuli, Prahovei, Telemeului. Capitala Romanu suferu mai mari daune, guvernulu nu s'a ingricitu d'ajunsi pentru aceta orasin de 200,000 de suflete, cu tute ca vede catu e de espusu inundarilor si catu de adese se repetiese acelu.

Intra intersculu prastru venitoru de ma-

ROMANIA.

Diurnalele de preste Carpati sunt pline cu descrierile tristorule seose Carpatine cu venis-sarile Dembovitici, Oltului, Buzenuli, Prahovei, Telemeului. Capitala Romanu suferu mai mari daune, guvernulu nu s'a ingricitu d'ajunsi pentru aceta orasin de 200,000 de suflete, cu tute ca vede catu e de espusu inundarilor si catu de adese se repetiese acelu.

Intra intersculu prastru venitoru de ma-

taas, guvernulu decise a nu suferi impetu de sementia far d'autoritatu loru, ca adu-fela prastru ad ad aiaa garantu despre calitatu.

Ministru de justitia aternu camerei la 27, fauru un proiectu de lege pentru organizatiunea si disciplinila judecatorulu.

Pentru asturarea celor inundati s'au formatu comitee desclintu, tute in asta privintia a vorbitu si contele Scairitu Rosetti in senatu.

NOTATI ESTERNE.

FRANIA. Corpulu Legislativu inca n'au incoputu deabaterile adresei. Ministru Rouher e morbosu, asta impugriare insulga grige guvernulu, tendendu-se ca numitul ministru nu va pute lala parte la deabteri unare are mare lipsa de elu. Numul principelu Napoleon nu voiesce a recunecue aceta lipsa, lui e se pare ca Rouher e Billautu ala dole, omu oratoricu, dar e denega capacitate politica.

Se vorbesce multu despre o convenire a Imperatorulu Napoleone cu regele Victoru Emanuelu, altimuro asta n'are mare probabilitate, cici regele scie pre bine cu un atare faptu n'aru face impresiune buna in Italia — a prestatu, pentru ca contractu publicu n'isuesce, respandit sciri in publicu cumca e vorba despre anesimtu noue la Francia, cu tute demintirile ce le dede guvernulu acestoru faime. Monitoriulu declara de scortita fainia e se referace la o neontielegere cu cabinetulu Sultanalulu, in care-a urmare reprezentantile franceze marchionulu de Moustier ar fi parascitu Constantinopolu. Se acceptu curandu o intimitate a Imperatorulu prin care principelu Napoleone se va denumil de alter ego ala Majestati Sale, pro tempulu de patru lune, ce Maj. Sa va absentu.

CONFEDERATIUNEA NEMTIESEA Recunecue standurul schleswig-holsteinau a urmatu si d'iu partu Russei cu putienu conditiuni, ce si-au de base mai multu reciprocitate.

Locutioru principatorulu Schleswig, Holstein si Laubenburg incepu tute mai tare a se familiariza cu ideea anesareii la Prussia. Unu comitatu a loru, ce si-are residiintia la Berolinu, a formulatu un programu pozitivu in asta privintia, declarandu ca inuvidintia anesarea la Prussia in respectulu militare, maritimu, si a comerciale, dar nu pote inuvidintu modulu si estenuesu prelesuniloru prusaci.

N. All. Z. considerandu scirile respandite de unele diurnale, declara d'iu inspiratiune urmabtoarie:

Guvernulu statulu nu afia cu eala o observu o alta portare fatu cu reprezentantii tierrei, pentru ca procedura de pana ac o considera a fi unia o corupsiobilitate si conforma detestatorulu loru. Sunt nesocote scirile desolentententur guvernulu de a face concessiuni, a desolvu d'ietu, ad a amana.

Guvernulu de Anovera a declaratu de nou ca nu voiesce a se alaturu provocare ce si se face d'iu partu Bavariu e a Saxoniei, ca se parteepe in senatulu confederatiuni la un proiectu comuna, ca principeli d'Augustenburg se i se de votu informalu in senatu Anovera va remane pentru politia sa centrale de pana ac, nu voiesce scurtarea drepturilor confederatiuni, nice a principeli d'Oldenburg, nice a altui-a veri-cine.

VARIETATI.

Lucrurile de colobectiune in cancelaria de curte a Ungariei s'au inceputu. Membri conferintu sunt ambi cancelari de curte, v. cancelariulu Bekle, referintu cano. de curte Barthos si Mihajlovici, consilieri de curte Jary, Zador si Fabry, prof. Wenzel, notariu e consilieri de Locat. Lud. Hegedits.

Costansea de 20. martiu. Sa scire d'iu Faracu un datulu 19. l. c. Astu d'ilegare a greblu Teolioru o multime de ini, se vedu dacea a infruntitu castanulu de 20. martiu. Infrundu o considera poporala de una presenna ferice pentru familia Bonaparte, si s'a aretatu in ficare ana de 1849. pana ac. Estu-timpu in 19. l. c. avu nimal pupi dar frandlu nu.

Pro Renauu sandu fu la Atena la primi rege ce destinatiune, si se dice ca la imbita a dieghe scila francoza J. c. Astu d'ilegare a greblu Teolioru o multime de ini, se vedu dacea a infruntitu castanulu de 20. martiu. Infrundu o considera poporala de una presenna ferice pentru familia Bonaparte, si s'a aretatu in ficare ana de 1849. pana ac. Estu-timpu in 19. l. c. avu nimal pupi dar frandlu nu.

Pro Renauu sandu fu la Atena la primi rege ce destinatiune, si se dice ca la imbita a dieghe scila francoza J. c. Astu d'ilegare a greblu Teolioru o multime de ini, se vedu dacea a infruntitu castanulu de 20. martiu. Infrundu o considera poporala de una presenna ferice pentru familia Bonaparte, si s'a aretatu in ficare ana de 1849. pana ac. Estu-timpu in 19. l. c. avu nimal pupi dar frandlu nu.

Din atarvile etc. ce ni vinira a muna, vedemu ca recrutu emigrati d'iu dist. Pogorasialu facu suorasu de 1113.

— Cu d'antia pnenuneri la Vintia lui Julia Clarea* nu fostu: D. D. Deputati romanu la congressu de Carlovotia cu Fra. Santu Sa Popula Araduanu in frunte.

— Mathies de la Dresse reunitalu meteorologu a mortu.

— Sincideru d'iu casu miniatu Ascentoliaru de la universitate de Kiev S—ki se stiuace la 21. tr. pentru ca s'au pututu impack principelu d'amore platonica cu oca epicurica.

— Divursu la moira. „Hon" spume ca unu moraria maguru in Dreesche p'eta diurnale pentru cei ce vinu ad macino, si prin aceta s'a numu contrabe la latruca concuociuniloru frumose, ci are lusa-si folosu ca-cu la moira lu vinu mai multu.

— Contributori pentru justitiu romanu d'Orade. Din Nr. 10 ala Cons. e canoacutu ca justitiu romanu d'Orade refuzaru a primi ajutoaru d'iu ventialu balnu d'iu datu pentru ajutoaru juristiloru lipiti, cici colegi loru magari nu vora a induce in programu si un saltu romanu. Asta refuzare a facutu o semantiu nu buna in Statu Mare si protop. de Seini Mod. Georgia Mania adu pentru justitiu romanu o suma de 30. fl. v. a-cu trimise Ras dnu canonicu Joane Pan Orade, care apoi i precede teneorie. La numit suma un contribuitu d'iu G. Maniu 5 fl. J. C. Moldovanu 2 fl. D. Laureanu 2 fl. S. Stamu 5 fl. V. Catoa 2 fl. J. Pap 1 fl. D. Simu 1 fl. M. Teranu 1 fl. A. Antal 1 fl. P. Bara 1 fl. J. Peteri 1 fl. J. Toma 1 fl. S. Erdia 1 fl. S. Bilu 1 fl. J. Stama 1 fl. S. S. S. 30 fl. v. v. a. Pentru care si se aduce multitudine publica d'iu partu multitoru juristi.

— Din Jenopolu si se scire ca infilitare metropolu romanu s'arabtu acelu cum are solentiate, protopopulu dn. Joane Pop arelatu auferintelu sub ierarhu straina, la fine vorbire indemni poporulu la cultura, cici aceli mai multu ce veri-candia areta e bassa fericei popoloru.

— Observatiu Zubaschi* Criticori nostri cumoche tendintile acetai diurnale, eneserintu capacitate si zelulu cu care opera si interesele nationalu nostre, desi credemu ca nu implinim o detortaria candu tragemu atentiune cu publicu a supra insertiuni d'iu numeralu aceta-a ce capride ideologu de presuntesime la nimalitu diurnale.

Temioara 6, in martiu 1865.

Onoratu Redactiune!

Desi n'asin fi detoric a raspunde Pseudo-graficalu Temioararu la provocare sa d'iu Nr. 11 ala Concordiei, tute si cu se si mistidie Romanianu, am a raspunde, cumca e adu in Actu Conscriptiune a poporulu n'au pututu de Conscribiu Temioararu, de citu ce am primutu de la concordia d'iu Actu si adu am insemnatu, cumca in a 1863 s'au afatu in Temioara 120 de Romani, 450 Serbi si 100 Greci; in Fabrica la S. Georgia 1140 de Romani, 835 de Serbi si 11 Greci; in Mahala 1537 de Romani, 931 de Serbi; si in Becheerichu minalu 492 de Romani, 831 de Serbi. Dacea nice la Congresulu Carlovitanu nu s'au interbulatiu acetai officiu Conscriptiune, ci afia po sub mania, nu e an'a moa.

Melciu Dregici, Protopref. Temioara.

„Die Zukunft“

diurnalu de septemana pentru interese austriace slavice si romane, edatu in Viena de I. de Delphin, redigtatu de L. Lesocove, cu 1. aprilu e. c. desclinde una abonemantu nauu.

Imbustiare ce a intimpantu pan'ac la publicatu celitoriu, ni kerta a spera ca nu preste lungu tempu, inuvidintu de presuntesime intru unu numaru correspondentiu, „Zukunft“ va intru in tute dilate.

Prestilu de presuntesime pe unu anu intru 10 fl. jumetate d'iu luna 6 fl. v. a. patrarila d'iana 3 fl. si de unu luna 1 fl. v. a.

Baniu sunt d'ia se adresu sulandatu redactiuni in Viena. Wieden, Mayerhofgasse Nr. 18. (1-1)

Multiamiti publica.

Noi tute locutioru d'iu casa Nr. 96 in stratu Vieni ni teneim de detorticia ca proprietariulu nice casti Leta Dlu Andrea Moicoinu de Viena adu abocem multitudine nostra publica cea mai aducea pentru nobilita sa faga ca-cu in anulu 1864. considerandu relatiele cele grele a negociatorulu, d'iu bun a vintia, la corectura noia n'a ieriatu 10 pet. d'iu arenda (chiria) boltoaru, tute astu-folu si in an. 1865 iertanda-ne era-si 10 pet.

Temioara in 30. jan. 1865. (1-3)

Proprietariu si editoria: Sigismundu Pop.

Redactoru responsitoriu: Alexander Romanu.